

**Проблема правового регулирования запрета трэш-стриминга как девиантного поведения в цифровом пространстве**

**Научный руководитель – Воронин Максим Валерьевич**

*Шикалев Тимур Максимович*

*Студент (магистр)*

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Юридический факультет, Кафедра теории государства и права и политологии, Москва, Россия

*E-mail: tsh2000@bk.ru*

Государство – это аппарат общественного контроля. Осуществляя охрану общества, оно борется с преступностью, изолируя общественно-опасных лиц. В законах нашего государства предписано множество мер по защите прав и свобод человека, целостности общества, государственного механизма. Однако с развитием информационных технологий появляются

новые способы нарушения прав граждан. Сеть Интернет, созданная в целях обмена полезной информацией, социальные сети, предназначенные для дистанционного общения между людьми, наполнены антисоциальными материалами и проявлениями девиантного поведения. Проблема данного характера особенно актуальна в современном мире, который практически

полностью переместился в онлайн-режим на фоне общественных процессов, пандемии COVID-19 и режимов по борьбе с ней. С созданием стриминговых платформ появилась новая форма взаимодействия людей с большой аудиторией. Одной из форм

общественно-опасной деятельности в кибер-пространстве выступает трэш-стриминг.

Трэш-стриминг (от английского trash – мусор, stream – поток) – видео-трансляция на каком-либо социальном Интернет-ресурсе, где участники выполняют по заданию зрителей или организатора трансляции определенные действия за денежное вознаграждение. Действия субъекта напрямую зависят от инициативы зрителей, готовых добровольно предоставить денежные средства исполнителю. Задания могут быть разными и либо зависят напрямую от желания зрителей, либо исходят непосредственно от ведущего трансляции. Помимо официально зарегистрированных аккаунтов, с помощью которых можно идентифицировать определенную личность, существуют фэйк-аккаунты, обеспечивающие анонимность пользователя, что может предполагать в себе возможный переход нравственных границ. Ведущие же открыто демонстрируют свои мотивы и неадекватное поведение. На сегодняшний день существуют законопроекты, в которых предусмотрен запрет деятельности данного рода в цифровом пространстве. Однако инструментарий правового регулирования ограничен, что вызывает трудности по предвидению превентивных мер и недопущению пропаганды отклоняющегося поведения среди молодежи, особенно вовлеченной в кибер-реальность. Сложность принятия эффективных решений связана в том числе с рядом проблем, препятствующих реализации в оформлении превентивного механизма регулирования в сфере запрета трэш-стриминга как явления девиантного характера: сложность понимания природы и характера данного явления, публичность как признак общественной опасности, вопрос границ дозволенного и вовлеченности зрителей как субъектов, придумывающих задания на возмездной основе, вопрос разграничения ответственности в реальности и в цифровом измерении.